

绿博园旅游券 明天免费发放

本报讯(记者 成燕 通讯员 彭利凯)记者昨日从市旅游局获悉,本周六是我国第二个“中国旅游日”,届时,中原经济区近30个城市的百家旅游企业将在绿博园联合举办中原经济区旅游产品展销大会。为回馈广大市民,明日,绿博园将发放3万张“中国旅游日惠民旅游券”。市民游客凭该券可在5月19日9:00-16:00,免费进入绿博园参观并参加旅游产品展销大会。

据介绍,大会期间,参展单位将给游客带来精彩的旅游演艺节目并现场宣传展示旅游线路,幸运游客还将获赠精美纪念品。

市民领取“中国旅游日惠民旅游券”时间为5月16日,地点为河南百事通旅游有限公司、宝中旅游—河南金成国旅、南湖国际旅行社、金辉国际旅行社、金太阳国际旅行社五家旅行社,发完即止。有关负责人提醒市民,市区开往绿博园的公交线路为568路,发车地点为紫荆山立交桥下。

协作路快车道 今起封闭施工

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)记者昨日从市交警支队获悉,市区碧云路与航海路西交叉口雨水涵改造施工即将结束,交警提醒市民,从21日零时起恢复该道路口原通行秩序,禁止社会车辆再借用BRT公交车专用道通行。

同时,经市政府批准,协作路(文化宫路—桐柏路)快车道工程将于5月15日至6月30日进行全封闭大修施工,施工期间,协作路(文化宫路—桐柏路)段禁止一切车辆通行。

自制炸药误伤他人 逃亡15年难逃法网

嫌犯获刑13年

本报讯(记者 武建玲 通讯员 徐晓艳 陈志强)本想用自制的炸药吓唬一下姐夫,却将邻居炸成重伤,外出躲避15年后终难逃法网。昨日,因犯爆炸罪,王某被管城区法院判处有期徒刑13年,剥夺政治权利二年。

王某是巩义人,1995年开始在表姐夫王某某开设的汽配店内打工,后因琐事与王某某产生矛盾,王某某就准备自制炸药炸汽配店,吓唬王某某。1996年12月26日14时许,王某某使用一张油纸将两根炸药管和两根雷管裹成炸药包,并将该炸药包放在王某某开设的汽配店门口东侧墙上,然后引爆。汽配店隔壁饭店老板刘某正坐在门口看报纸,突然听到一声巨响,还没明白是怎么回事便被炸飞三四米远,造成左下肢血管断裂,骨质损伤,出血量大。后经鉴定其损伤程度已构成重伤。2011年8月31日,王某某被当地民警在一火锅店抓获归案。

法院审理后认为,王某的行为已构成爆炸罪,遂作出上述判决。

为了普及农产品安全法律和知识,保障人民群众身体健康和生命安全,今年5月至10月,郑州市农委农产品质量检测流通中心联合省、市新闻媒体和郑州市各大超市及农贸市场开展“你买菜我检测,切实保障市民菜篮子安全”大型公益活动。

今年的“你买菜我检测,切实保障市民菜篮子安全”公益活动已分别在秦化农贸市场、祭城等农贸市场开展,随后还将在其他大型超市、农贸市场设立活动检测点。市民如果对购买的蔬菜不放心,可以直接到市农委农产品质量检测流通中心派驻市区各批发、农贸市场检测室由专业人员免费检测。活动开展以来共为市民提供免费的蔬菜和水果检测120人次,提供现场答疑85次,发放宣传资料1700份。市民对此项利民的公益活动赞不绝口。

农产品质量安全报告

市农产品质量检测流通中心在做好农产品质量安全检测监管工作的同时,高度重视宣传工作,积极创造我市农产品质量安全管理的良好社会环境。自2006年以来,持续开展此项公益活动。通过义务为市民开展蔬菜检测、农产品安全现场答疑、普及农产品安全法律和知识等丰富多样的活动形

式,既提高了监管部门保障消费者健康的责任意识,又积极引导生产者质量安全责任意识,共同为消费者提供安全、放心的农产品,营造全社会共同关注农产品质量安全建设氛围。

2012年5月7日至13日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照国家农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜25937批次,合格率99.92%;检测水产品983批次,合格率为99.89%;抽检水果2123批次,合格率100%;抽检原粮54批次,合格率100%。销毁不合格蔬菜98.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

走基层 转作风 改文风

居民大院开来“民生直通车”

本报记者 张永 王文静

5月10日下午4:30,卢浮宫社区大院开来“民生直通车”。东区管委会相关职能部门、办事处工作人员、物业公司代表现场答疑解惑,为居民解决实际困难。

“我很高兴参加咱这个‘直通车’活动,能面对面反映问题。我们小区门口的博学路上过往车辆速度很快,居民出行很不安全,有关部门能不能设立个减速带?”恒兴嘉苑社区居民代表柳学刚开门见山。

市公安局交通警察六大队大队长赵勇拿起话筒当场答复:“在主干道上设减速带是件很慎重的事,我们和公安科研究所考察后,尽快拿出解决方案,看能不能设个震荡带,提醒司机到此减速。”

“我们房产证不能办理,影响孩子上学,这事咋解决?”杨永华问。郑东

新区教育文化体育局的一名女同志回答说:“2013年6月30日前交付使用的楼房,凭购房合同就能就近入学。”

“关于房产证,你们的地属于27所,土地证没有办好,房本自然也没法办啊。”专程参加活动的东区管委会主任吴福民插话说,“到明年1月20日,东区建设就十年了,现在东区入住人口有70多万,发展很快,造成一些区域入学难、办证难,环境、物业也有这样那样的问题。居民生活无小事,‘直通车’活动就是想办法解决居民生活、工作中的不便。以后这项活动将形成制度,扩大范围,让居民都能直接和政府相关部门面对面,有啥问题当面提,促进我们的工作再深入一些,服务再贴近一些,效率再高一些。”

吴福民坦诚的态度让到场的居民

代表发言更加积极:“我们小区单元楼道灯光暗,物业能不能换成较亮的灯泡。”“我们小区有4家业主私自把公共绿地围了起来,希望有关部门能尽快解决。”

商都路办事处管辖21.5平方公里,有7个社区、2个行政村,特点是面积大,在建项目多,属于城乡结合区域。今年3月,商都路办事处开通了“民生直通车”,直接走进社区大院倾听居民心声,解决实际问题。

夕阳西下,微风轻拂,居民代表与职能部门围坐在一起,真诚交流,用心沟通。一个多小时很快过去,9名居民代表提出了10个问题,仍觉得意味犹未尽。商都路办事处党委书记郭定国当场表态:“以后一个月一次,每个社区轮流举行。对今天反映的问题,我们将尽快整理出来,尽快解决!”



“这是一位旅游者蹲在地上,铺开地图,在向一个梳着马尾辫的小女孩问路……”5月13日,在郑州环境雕塑研究所展览大厅内,大学生志愿者一边讲解雕塑的主题和人物动态,一边引导盲人陈大姐用双手去触摸微缩的城市雕塑展品。当日,《触觉——与城市发展同步》主题展览在郑州市环境雕塑研究所举行,这是我省首次为盲人举办的雕塑艺术展。

本报记者 丁友明 摄

5位外籍人士 获中国“绿卡”

本报讯(记者 王娟 宋晖)昨日,市公安局出入境管理处为来自美国的黄明贤先生颁发了中华人民共和国外国人永久居留证(中国“绿卡”)。截至目前,已有5位居住在我市的外籍人士获得了中国“绿卡”。

据悉,黄明贤是我国“千人计划”引进的高层次人才,目前在我市一家生物科技公司任技术总监职务。为落实公安部服务高层次人才的工作要求,市公安局出入境管理处第一时间主动与黄明贤取得联系,详细告知申请办理中国“绿卡”相关工作程序,并在最短的时间内为黄明贤办理了“绿卡”审核手续,经省公安厅审核上报,公安部于2012年4月为黄明贤先生审批签发了外国人永久居留证。

据了解,外国人永久居留证的有效期为5年或者10年,作为获得中国永久居留资格的外国人在中国境内居留的合法身份证件,可单独使用。

窰井盖 草编的

业内人士:井盖的一种 郑州未推广



本报讯(记者 王影 文/图)昨日,有市民向本报打来热线电话,质疑一种草编的窰井盖是节能防盗还是豆腐渣工程?“盖脆脆”同时引发网上热议。记者随即赶往草编窰井盖所在的文治路和鼎瑞街交叉口。

网友“青铜老”说:“在文治路和鼎瑞街交叉口,看到了草编的井盖,听附近环卫工人说,这个窰井盖才装上十几天就这样了,道路安全何在,你敢开车上路吗?”在文治路和鼎瑞街交叉口西南处,记者看到了这个井盖,这是一个废弃的井盖,由于外层已经严重脱落,裸露出里面的材质,材料看上去类似压缩的竹藤(如图),没有见到任何金属材质。几位附近的居民尝试了一下,可以轻松掀起。据了解,这个废弃的井盖,是有关部门更换后遗留在路边的,“不看到里面的材质不害怕,现在真的很担心道路安全。”

对此,记者采访了我市一家专营窰井盖的公司,一位姓陈的负责人介绍,这种被大家称作草编的窰井盖,其实是由树脂和竹藤压缩制成的,曾在一些城市流行使用,但郑州使用这种窰井盖的单位不多,由于它给人“不安全”的视觉感,在业内已经不推广使用,但其安全性还是毋庸置疑的。同时,记者了解到,目前郑州主要使用铸钢的混凝土窰井盖,可承载40吨以上车辆。

金水区特色学校成果展示系列报道之八

绿色教育 师生共享成长快乐

——记金水区黄河路第二小学

绿色教研:吸精取粹 思行并举

开放、民主、和谐的教研氛围为绿色课堂奠基。学校的生命力在于教师的成长,自我学习是教师成长的基石,专家引领是教师成长的航标,而同伴互助教研则是教师成长的支柱。黄河路第二小学以课例为载体,以观评课为抓手,紧密围绕绿色教育所倡导的“科学求真、人文求善”的核心理念,牢牢把握“以学定教、以生定法”的基本原则,在学校“以生为本,突出有效”的总研究课题引领下,开展多层次、多形式、多维度的绿色教研活动。典型课例的研讨、课例系列研讨、细化解读课标、青年教师基本功大赛、课堂教学观察等众多教学活动,不仅提高教师的业务素质,而且让教师逐步明确课堂教学的方向。

本着让青年教师自我锻炼、自我加压、自我成长的原则,“绿色讲坛”为每一位青年教师搭建成功的舞台。针对教学中存在的共性问题,进行“交流—反思—实践”,让大脑联网,让智慧共享。分享教育的成果,分担教育的困惑已成为学校老师的一种习惯。如今,老师们以研课为趣事,以谈生为乐事,以论教为常事,形成了浓厚的绿色教研氛围。

绿色课堂:自然朴质 高效灵动

比起传统的课堂,绿色课堂有“三个转变”和“三个体现”。三个转变:一是从传授型向互动型转变;二是由“记忆型教学”向“思维型教学”转变;三是从重知识传授到重能力培养转变。三个体现:一是体现“生命”,即师生在相互尊重、平等对话、亲密合作、民主和谐的氛围中积极交流

互动,绽放生命的光彩;二是体现“生活”,即课堂与生活有机结合,使教学活动源于生活又回归生活并指导生活,从而高于生活;三是体现“生态”,即可持续发展,指从学生的实际需求出发,关注他们的个性差异,使每一位学生都能够不断进步、快乐成长。

经过实践探索,学校已初步形成了基本的绿色课堂教学模式:1.创设情境、诱发求知;2.教师指导、方法指引;3.绿色互动、合作探究;4.回顾总结、拓展延伸。在这模式的背后是黄河路二小对绿色教育“科学求真、人文求善”的深刻领悟。

玩转篮球:运动健美 释放激情

一个特色教师成就一门特色课程;一门特色课程,打造一所特色学校。黄河路二小拥有一支热爱篮球、乐于探究、不懈进取的体育教师团队。他们精湛的技艺及丰富的教学经验不断引燃学生对运动的热情。学校坚持“快乐运动,健康第一”的原则,不断开发篮球潜在的因素使之逐步校本化、课程化。首先,学校将篮球纳入课堂教学内容。以掌握基本的篮球技能为目标,以运球为主线,将教学内容按其难易程度有梯度地渐次进行。其次,将篮球运动与大课间活动进行有机地整合,配以不同风格的音乐,融入瑜伽、健美操等元素,动静之间孩子们充分体验着篮球与艺术相互交融、辉映成趣所带来的美感。为了打造篮球品牌课程,学校积极参加各级各类篮球比赛,并开展校内各项篮球比赛活动。2007—2011年,黄河路第二小学连续五年蝉联金水区中小学生学习篮球比赛第一名,2011年和2012年分别荣获郑州市男子冠军和亚军,女子亚军。

纸艺飞花:舞动双手 创意人生

学校纸艺课程的开发让学生在玩乐中不仅培养动手能力,更启迪智慧,创新思维也不断得到发展。学校在广泛地调查了解之后,将六年的课程内容进行了整体规划,梯度内容设置尊重了学生年龄特征及其兴趣爱好,真正让校本课程走入学生生活,点亮学生心灵。学校一二年级学生从基本的折纸学起,学会用皱纹纸、报纸等材料制作创意纸贴画;三四年级学生会设计创作不同造型的纸车;五六年级会设计造型独特、花纹图案别致的纸浆画和纸浮雕。学校将孩子们亲手制作的创意十足的纸艺作品悬挂在教学楼墙壁上,一幅幅作品精美雅致、栩栩如生,吸引师生驻足观赏,细心品味,为原本优雅温馨的校园平添了几分艺术之韵。定期纸艺义卖活动,让学生在活动中向善。

黄河路第二小学不再唯分数、唯成绩,而是尊重每一个生命的存在价值,并客观、公正地对待每一个孩子,发现优点、尊重多元差异,进行科学、有效的绿色评价,让每一个独一无二的生命之花有尊严地绽放。本报记者 于森 通讯员 邵小仙

